



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Nowe kino i hotel w stolicy, żelazo, stal i węgiel ponad plan z hut i kopalń
Tysiące ludziancy na Wartach 1-majowych
przyspiesza produkcję, wzmagając oszczędność, poprawia jakość

(Obsługa własna)

W zakładach pracują w przygotowaniu do Święta 1. Maja, wzmagają się współzawodnictwem, oraz więcej czerpią się z proporcji...

W dalszym ciągu do Redakcji "Zycia" nadchodzi meludki o pojeźdźstwie i realizacji zobowiązań produkcyjnych, których budowniczymi Stolicy wita Święto 1. Maja.

Z Zakładów Stalarskich Warszawskiego PZB nr. 2 otrzymaliśmy wiadomość, że za uczczenia Święta 1. Maja załoga postanowiła wykonać 35 kamniaków dla Stadionu Festiwalowego.

W 10 rocznicę wyzwolenia Austrii

Depesza Przewodniczącego Rady Państwa

Jego Ekscelencja Pan Dr THEODOR KORNER, Prezydent Związku Rzeszy Republiki Austrii.

Z okazji dziesiątej rocznicy ogłoszenia niepodległości Republiki Austrii dzięki wyzwoleniu Austrii spod okupacji hitlerowskiej, prośbę Waszą o udzielenie o przyjęcie najczystszych gratulacji Rady Państwa Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej, jak również szczerzy życzeń pomysłowości i pokory dla narodu austriackiego oraz szczęścia osobistego dla Waszej Ekscelencji.

ALEXANDER ZAWADKI, Przewodniczący Rady Państwa Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej.

Pierwszomajowe kwiaty

NASZYCH kwiatów nie zwykłym kwiatostanem jedynie przywiązaniem kartek z kalendarzami i zjednoczeniem kolekcjonerskich transparentów. Nasze święta bogate są ludzką pracą i radością, gdy zbliżają się wiosna, w halach fabrycznych, kopalniach, w urzędach rozkwitają osobliwe kwiaty - proporcji pierwszomajowe. Tysiące ludzi - jak płini ogrodnicy - dbają o to, aby się dobrze rozwijały i nie zwiędziały w czasie kwiatostanów współzawodnictwa. Ekonomiczni nasi, którzy nie interesują się specjalnie ani florą, ani ogrodnictwem, echanomast wymowe liczb - liczą starannie stopy oszczędności i rozciągają z radością ręce: tyle to milionów!

Wśród haseł pierwszomajowych KC PZPR jedno z pierwszych miejsc zajmują wezwanie do wzmożenia walki o wzrost wydajności pracy, o obniżkę kosztów wylanych. Nie przypadkiem połączone jest ono z przypominaniem niedawnej obłóczni. Cn. W ogólnym planie finansowym naszej gospodarki planie nie rezygnujemy ani na chwilę z dalszej rozbudowy przemysłu ciężkiego - takie dochody, płynące z oszczędnej, rozsądnej gospodarki pozwalają przyspieszyć wzrost dobrobytu mas pracujących.

PILNY ogrodnik nie patrzy obłóczni na marnotrawstwo. Nie przyrzuca oczu na krządalek i skłótkowiczy. Nie pozostawia szych roślin w błędnej filijogrodnik pracuje w obłóczni i kładzie w ręce. MYŚLI W CALYM kraju, w różnych zakładach produkcyjnych katalizują się kadry pilnych ogrodników. Te oni sprawili, że miliona "Kokciuzki" uzyska osmi, i pół miliona złotych gospodarnych oszczędności. To są...

tych przez załogi huty zobowiązań 1-majowych. (da)

Górnicy wita Święto Pracy

Stalinsgród, 26 kwietnia. Przemysłowi Śląsk zgodnie przygotowują się do obchodu Święta 1-majowego. Górnicy wita święto tysiącami dodatkowych ton węgla wydobytych w ramach czynu 1-majowego. Do dnia dzisiejszego górnicy Dąbrowskiego Zjednoczenia Przemysłu Węglowego przepracował podjęte zobowiązania 1-majowe dając dodatkowe 2154 ton węgla. W walce z dodatkową wagą produkuje załoga kopalni "Jen. Zawadzki", która codziennie wydobywa 150 ton węgla ponad podjęte zobowiązania. Nie pozostaje na nią kopalnia "Cieladki", która zwiększyła wydobywcę o 315 ton datem.

Z obrębami DZPW rywalizują górnicy Jaworznicko - Mikolowski Zjednoczenia P.W., które w ramach...

Pierwszy spust stali z II marta huty im. Lenina

Trzy nowe zakłady chemiczne rozpoczynają produkcję

27 bm, o godz. 11.30 dokonano w hucie im. Lenina pierwszego spustu stali z pieca martenowskiego nr 2. Wytop stal zawadził 17 godzin. Uruchomienie II pieca martenowskiego jest nowym znaczącym załogobudowlanych i montażowych, które realizują liczne zobowiązania 1-majowe. Wydatnie skróciły terminy szeregu ważnych robót.

22-29 czerwca zgrupowanie sił pokoju w Helsinkach

WIEDEN (PAP). 27 bm, opublikowany został następujący komunikat przewodniczącego Światowej Rady Pokoju, prof. Jolite Curie. Organizacja szeregu krajów zwróciła się do Światowej Rady Pokoju z prośbą o odroczenie daty zgrupowania w Helsinkach, zwanego na maj br. To samo zyczenie wyraziły różne obywateli, pragnące wziąć udział w tym zgrupowaniu. W tych warunkach postanowiono, że Światowe Zgrupowanie Sił Pokoju odbędzie się w Helsinkach w dniach 22-29 czerwca 1955 r.

Śłońce, pogoda, ciepło...

Wareszcie wiosna - w całej Europie!

Długo czekaliśmy w tym roku na przychyle wiosny. Ale wreszcie mamy ją w całej krainie. Od Hiszpani poprzez zachodnią, środkową i południowo-wschodnią Europę aż do Moskwy i Czarnego Morza utrzymuje się od trzech dni ciepła, słoneczna pogoda. Meludki europejskiej sieci meteorologicznych podają, że we Francji jest od 18 stopni ciepła w Paryżu i obszarach wokół. W Warszawie jest obecnie w południe od 12 do 30 stopni ciepła.

Co spowodowało tak nagłe oświelenie - pytamy dziurnego synopska ob. Malinowa w Centralnym Biurze Przew. P.M.S. - Fala chłódów, która tak "niemiłosiernie" długo utrzymywała się nad Europą - powędrowała na północny wschód i obecnie znajduje się nad południową Finlandię i obszarami północnej części Związku Radzieckiego. To chłodna fala sepehalu bardzo rozległy układ kilku wyżów barometrycznych, które utworzyły się nad południową Europą - na bardzo rozległym obszarze od Hiszpanii do Moskwy Czarnego Morza. Na pewno wszyscy ujadają sobie pytanie czy ten wiosenny układ potrwa długo? Otóż mamy nadzieję, że tak rozległy wyżezyk się nie rozwiąże i ciepła pogoda powinna utrzymać się przez najbliższe dni. A nawet jeśli znowu od połonocnego i środ...



Widok portu w Szczecinie (Fot. CAF)

P RZED dziesięć laty w kwietniu 1945 r., gdy znad Odry w rejonie Odry ruszyła ostatnia ofensywa na Berlin. Czterydzieści lat później w Szczecinie. Od miesiąc widać polskie i radzieckie stali na prawym brzegu Odry.

Przedmieście Szczecina już było wolne. W mieście szalał terror. Hitlerowcy postawili systematycznie port. Ludność opuszczała miasto. W dniach 26 i 27 kwietnia wojska radzieckie i polskie pod dowództwem Marszałka Rokossowskiego w szturmie przekroczyły odnogi Odry, wywołując miasto.

28 kwietnia 1945 r. pierwszy przedstawiciel polskiej wkroczył na wojskami do miasta. Flaga polska została wzniesiona na gmach Obcynie (niebawem Wojewódzkiej Rady Narodowej).

W porcie nie było ani jednego czynnego dźwigu. Baseny portowe i...

Karbidownia rozbudowana w Zakładach "Chemicznych" rozpoczęła produkcję. Karbidownia rozbudowana w Zakładach "Chemicznych" rozpoczęła produkcję. Karbidownia rozbudowana w Zakładach "Chemicznych" rozpoczęła produkcję.

Młodzież całego świata przygotowuje się do Festiwalu w Warszawie

27 bm, dziennikarze warszawscy przedstawili nam przybyłych do Polski przedstawicieli młodych komunistów festiwalowych młodzieży angielskiej, holenderskiej, francuskiej, szwedzkiej i włoskiej. Podczas spotkania zagraniczni goście opowiadali o rozwijających się w ich krajach przygotowaniach do Festiwalu Młodzi i Studentów.

Wszyscy na polach ZŁOTE DNI

Opowiadają na liczne pytania przedstawicieli prasy goście podkreślili rozmach przygotowań do Festiwalu i wyrażali, że objęły one szerokie młodzieży różnych prąskoon politycznych i widać się ściśle z walką młodzi i pokoi, sązajmując zbliznie młodego pokolenia narodów świata.

Opowiadają na liczne pytania przedstawicieli prasy goście podkreślili rozmach przygotowań do Festiwalu i wyrażali, że objęły one szerokie młodzieży różnych prąskoon politycznych i widać się ściśle z walką młodzi i pokoi, sązajmując zbliznie młodego pokolenia narodów świata.

Przedstawiciele rolników Norwegii przybyli do Warszawy

Na zaproszenie CRZZ przybył 27 bm do Warszawy przedstawiciel rolników norweskich: A. Glaso Ove - rolnik z miejscowości Nordland "Arbeiderpartiet" i H. Per Julstun - mehanik portowy z Oslo. Przedstawiciele rolników norweskich wzięli udział w uroczystościach 1-majowych w Warszawie.

O 6 rano i maja DZEWYJA SIĘ SYRENY

Święta i Maj rozpoczyna w tym roku o godz. 6 rano syreny fabryczne... Spółeczny Komitet Obchodu Święta Pracy.

DEKOROWAĆ DOMY

Spółeczny Komitet Obchodu Święta i Maja apeluje za naszym pośrednictwem do komitetów blokowych i wszystkich obywateli naszego miasta o dekorację na dzień 1 Maja domów, bram, balkonów, okien i witrzyn sklepowych.

DZIS ROZDANIE NAGROD W konkursie POD

Dziś — w piątek 29 bm. Pracownicze Ogrody Kłobuckie organizują w świetlicy własnej — Katedra — na 13, akademii 1-majowej. W czasie akademii nastąpi rozdanie laureatom konkursu na nagrodę POD nagród ufundowanych przez wydział kultury prezydium MRN, kierownictwo POD i naszą redakcję.

Przypominamy, że nagrody otrzymują — ob. Maria Dubiel z Warszawy, Regina Lorenzowa i Emanuel Mażewski ze Stalinozgród oraz Jan Bartoszek, Jadwiga Siemńska, Zygmunta Świerczyński, Lucja Kaluża i Tala Pero z naszego miasta. Początek o godz. 17. 30

Częstochowa uroczystości obchodzi Święto Pracy — 1 Maja

W zakładach pracy, w instytucjach i w szkołach odbywają się akademie, organizacje dla uczczenia Święta i Maja. Uroczystości w naszym mieście zakładach pracy organizowane są od dnia dzisiejszego, tuż natomiast odbywają się w wielkiej sali Teatru Państwowego centralna akademie. Początek o godz. 17. 30

Jutro o 10 m. nastąpi przebiegnięcie ulicami miasta capetrzyk, w którym weźmie udział młodzież miejscowych szkół podstawowych, średnich i wyższych. Przemarsz zakończy pokaz artystyczny zespołów Wzajemnej Szkoly Ekonomicznej i Szkoły Inżynierskiej, po czym członkowie sekcji modelarskiej LPZ wypuszczą w powietrze balony.

W niedzielę — w godzinach rannych społeczeństwo naszego miasta weźmie udział w wielkim pochodzie 1-majowym, o czym napiszemy osobno, po południu zorganizowane zostaną imprezy sportowe i zabawy.

Dzień Częstochowy

AKADEMIE pierniarmejowej wzniesienia soboty 26 maja, w Częstochowie oddział Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Żydów, w lokalu własnym przy ul. Jaśmierzyniejskiej 36. W części artystycznej wystąpią soliści miejscowych szkół muzycznych. Początek akademii o godz. 19. W PRZEDMIENIU Święta Pracy, 30 bm. MDK weźmie udział w capetrzyku młodzieży zelmopowskiej i harcerskiej, który przejdzie ulicami miasta. Capetrzyk rozpocznie się o godz. 10. W dniu Święta Pracy MDK zorganizowany zostanie festyn młodzieży pod hasłem: „Pieniądz, muzykę i śmiech witalny i Meja”.

19. Pomysłowa racjonalistyczna agencja pracownicza w naszym mieście określi przynależność do 1 konferencji partynno-ekonomicznej. Zastosowanie tych uniwersałów i pomysłów w produkcji, to duże mierze przyczyniło się do obniżki kosztów wytworów. W CZĘSTOCHOWIE, 19. W PRZEDMIENIU Święta Pracy, 30 bm. MDK weźmie udział w capetrzyku młodzieży zelmopowskiej i harcerskiej, który przejdzie ulicami miasta. Capetrzyk rozpocznie się o godz. 10. W dniu Święta Pracy MDK zorganizowany zostanie festyn młodzieży pod hasłem: „Pieniądz, muzykę i śmiech witalny i Meja”.

GDZIE?

Wielki — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10.

Rekord pobity

45 zwycięgi w 10 dniach w wścigach kolarskich „Życia”

Piątą z kolei, a więc poniedziałek jubileuszowe wyścigi kolarskie dla dzieci organizowane przez redakcję naszego pisma w dniu Święta Pracy, zgromadziła na starcie rekordową i naprawdę jubileuszową liczbę zawodników. Według dokładnych obliczeń ustalonych na podstawie list startowych, w imprezie weźmie udział 450 dzieci.

Aby usprawnić organizację zawodów przy tak wielkiej ilości kolarzy, postanowiliśmy naszą imprezę podzielić na dwie części. O godzinie 14.30 zgłoszą się na podwórku domu Alja 52, gdzie mieszka się redakcja „Życia Częstochowy”, wszystkie dzieci do lat 8. Obowiązek czy startować one będą na hulajnogach, trójkołowych czy też rowerach dwukołowych. Zostanie o godzinie 15 rozpoczęcie przy kilku stołach, ustawionych na podwórku wydawanie numerów startowych zawodników. Obowiązek wydawać będą numerki dla dzieci, które pojeżdżą na hulajnogach, a osobno dla kolarzy, biorących udział w wyścigach na rowerach dwukołowych. Wydawanie numerów startowych zostanie o godzinie 16.30. O godzinie 15 wystąpi pierwsza grupa małych sportowców.

O godzinie 16 rozpocznie wydawanie numerów startowych dla dzieci w wieku od 8 do 14 lat. Numerki dla tej grupy wydawane będą do godziny 16.30. O tej samej godzinie nastąpi rozdanie numerów startowych dla dzieci, które pojeżdżą na rowerach dwukołowych. Wyszukiwanie numerów startowych zostanie o godzinie 17.30. O godzinie 18 wystąpi pierwsza grupa małych sportowców.

Już wkrótce PLZ otworzy ośrodek sportów wodnych w Błachowni

Choć tegoroczna zima długo nie dawała za wygraną i dzień w dzień padał śnieg, nareszcie nastąpię powłoczenie śniegu. Powiatowy Zarząd LPZ prowadzi przygotowania do uruchomienia Ośrodka Sportów Wodnych w Błachowni, gdzie młodzież naszego miasta będzie mogła odbywać szkolenie jeździeckie, a każdy członek LPZ za okazaniem legitymacji członkowskiej i zapłaconej wstępu będzie uprawniony do bezpłatnego pływania na kajaku.

W niedzielną w Ośrodku Wodnym organizowane będą wyścigi, połączone ze strzelaniem z wiatrówką, wyścigami kajakowymi i innymi atrakcjami.

Kotłownia „Śródmieście nowe” przoduje we współzawodnictwie

Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Częstochowie posiada ciekawy własny kotłowni centralnej ogrzewania, zasilające ciepłem bloki w dzielnicach — „Śródmieście nowe” i „Palczynskiego”. Dwie z tych kotłowni — to prawdziwe zmechanizowane gospodarstwo materiałne, rozszerzenie współzawodnictwa i racjonalizacji w przemyśle.

DO KRYNIC kursuje obecnie pociąg połączony trzy razy w tygodniu. Wyjazd z Częstochowy o godz. 8.30 ze strony, piątki i niedzieli. Do Zakopanego pociąg połączony kursuje 20 razy w tygodniu.

MLODZIEŻ obu wydziałów uczelni w CZĘSTOCHOWIE — Szkoły Inżynierskiej i Wyższej Szkoły Ekonomicznej dokuliście odzuchwa brak kłosa z zapaleniem i papierosami oraz kłosa z zapaleniem i papierosami i innych przedmiotach, które w ten sposób przyczyniły się do obniżenia kosztów wytworów.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

GDZIE?

Wielki — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10.

Mimo kapryśnej pogody...

Wycieczka wycieczki wycieczki

Prostym również, by rodzice nie wydzierali na trasę wycieczki i nie stwarzali niepotrzebnych balastów, utrudniających sprawne przeprowadzenie zawodów.

Aby nie było nieporozumień, zaznaczamy jeszcze raz, że przed wycieczkami ładne ubiory przyjmowane nie będą, ponieważ lista zawodników została definitywnie zamknięta. Niedozwolony jest również udział dzieci w zawodach, bez względu na zajęte miejsce.

Aby zapewnić dzieciom równy start i równe szanse, listy ułożyliśmy w ten sposób, że zawodnikom podzieliłmy według pici i wieku. Tak więc dziewczynki pojadą z dziewczynkami, a chłopcy z chłopcami. W związku z tym apelujemy do rodziców, aby bezwzględnie przestrzegali kolejności numerów startowych i wyprzedzali na linii startu dzieci dopiero wówczas, gdy wywoła je kierownik zawodów.

Już wkrótce PLZ otworzy ośrodek sportów wodnych w Błachowni

Choć tegoroczna zima długo nie dawała za wygraną i dzień w dzień padał śnieg, nareszcie nastąpię powłoczenie śniegu. Powiatowy Zarząd LPZ prowadzi przygotowania do uruchomienia Ośrodka Sportów Wodnych w Błachowni, gdzie młodzież naszego miasta będzie mogła odbywać szkolenie jeździeckie, a każdy członek LPZ za okazaniem legitymacji członkowskiej i zapłaconej wstępu będzie uprawniony do bezpłatnego pływania na kajaku.

W niedzielną w Ośrodku Wodnym organizowane będą wyścigi, połączone ze strzelaniem z wiatrówką, wyścigami kajakowymi i innymi atrakcjami.

W niedzielną w Ośrodku Wodnym organizowane będą wyścigi, połączone ze strzelaniem z wiatrówką, wyścigami kajakowymi i innymi atrakcjami.

Kotłownia „Śródmieście nowe” przoduje we współzawodnictwie

Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Częstochowie posiada ciekawy własny kotłowni centralnej ogrzewania, zasilające ciepłem bloki w dzielnicach — „Śródmieście nowe” i „Palczynskiego”. Dwie z tych kotłowni — to prawdziwe zmechanizowane gospodarstwo materiałne, rozszerzenie współzawodnictwa i racjonalizacji w przemyśle.

DO KRYNIC kursuje obecnie pociąg połączony trzy razy w tygodniu. Wyjazd z Częstochowy o godz. 8.30 ze strony, piątki i niedzieli. Do Zakopanego pociąg połączony kursuje 20 razy w tygodniu.

MLODZIEŻ obu wydziałów uczelni w CZĘSTOCHOWIE — Szkoły Inżynierskiej i Wyższej Szkoły Ekonomicznej dokuliście odzuchwa brak kłosa z zapaleniem i papierosami oraz kłosa z zapaleniem i papierosami i innych przedmiotach, które w ten sposób przyczyniły się do obniżenia kosztów wytworów.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

GDZIE?

Wielki — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10.

Mimo kapryśnej pogody...

Wycieczka wycieczki wycieczki

Prostym również, by rodzice nie wydzierali na trasę wycieczki i nie stwarzali niepotrzebnych balastów, utrudniających sprawne przeprowadzenie zawodów.

Aby nie było nieporozumień, zaznaczamy jeszcze raz, że przed wycieczkami ładne ubiory przyjmowane nie będą, ponieważ lista zawodników została definitywnie zamknięta. Niedozwolony jest również udział dzieci w zawodach, bez względu na zajęte miejsce.

Aby zapewnić dzieciom równy start i równe szanse, listy ułożyliśmy w ten sposób, że zawodnikom podzieliłmy według pici i wieku. Tak więc dziewczynki pojadą z dziewczynkami, a chłopcy z chłopcami. W związku z tym apelujemy do rodziców, aby bezwzględnie przestrzegali kolejności numerów startowych i wyprzedzali na linii startu dzieci dopiero wówczas, gdy wywoła je kierownik zawodów.

Już wkrótce PLZ otworzy ośrodek sportów wodnych w Błachowni

Choć tegoroczna zima długo nie dawała za wygraną i dzień w dzień padał śnieg, nareszcie nastąpię powłoczenie śniegu. Powiatowy Zarząd LPZ prowadzi przygotowania do uruchomienia Ośrodka Sportów Wodnych w Błachowni, gdzie młodzież naszego miasta będzie mogła odbywać szkolenie jeździeckie, a każdy członek LPZ za okazaniem legitymacji członkowskiej i zapłaconej wstępu będzie uprawniony do bezpłatnego pływania na kajaku.

W niedzielną w Ośrodku Wodnym organizowane będą wyścigi, połączone ze strzelaniem z wiatrówką, wyścigami kajakowymi i innymi atrakcjami.

W niedzielną w Ośrodku Wodnym organizowane będą wyścigi, połączone ze strzelaniem z wiatrówką, wyścigami kajakowymi i innymi atrakcjami.

Kotłownia „Śródmieście nowe” przoduje we współzawodnictwie

Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych w Częstochowie posiada ciekawy własny kotłowni centralnej ogrzewania, zasilające ciepłem bloki w dzielnicach — „Śródmieście nowe” i „Palczynskiego”. Dwie z tych kotłowni — to prawdziwe zmechanizowane gospodarstwo materiałne, rozszerzenie współzawodnictwa i racjonalizacji w przemyśle.

DO KRYNIC kursuje obecnie pociąg połączony trzy razy w tygodniu. Wyjazd z Częstochowy o godz. 8.30 ze strony, piątki i niedzieli. Do Zakopanego pociąg połączony kursuje 20 razy w tygodniu.

MLODZIEŻ obu wydziałów uczelni w CZĘSTOCHOWIE — Szkoły Inżynierskiej i Wyższej Szkoły Ekonomicznej dokuliście odzuchwa brak kłosa z zapaleniem i papierosami oraz kłosa z zapaleniem i papierosami i innych przedmiotach, które w ten sposób przyczyniły się do obniżenia kosztów wytworów.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

WIELKI — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

GDZIE?

Wielki — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10.



...brzydki pracownicy Zarządu Zieleni Miejskiej pracują przy porządkowaniu częstochowskich trawników i siewników, rocznie niekropulnie, wydeptywanych przez przechodniów. Większe sąsiedzi planują się jak widać na dalszym zdjęciu przy pomocy początkowego...

Akademie, wiece, pochody

Wszystkich Gromadzkich Radach Narodowych, w zakładach pracy i w szkołach w pow. kłobuckim odbędą się akademie 1-majowe, pochody i wieczornice.

Jutro — 30 bm. organizowana jest centralna akademie w Kłobucku, w sali kina „Roiński” w Krzepicach. Początek o godz. 17.30.

Akademii tej poprzedzi capetrzyk, w którym udział weźmie delegacja z zakładów pracy, organizacja młodzieżowa, drużyny straży pożarnej i młodzieży szkolnej, lanecznicy.

W niedzielę 1 maja już o godz. 6 rano grupa młodzieży przebiegnie ulicami miasta. Od 8.30 uczestnicy pochodu będą zbierali się na placu prezydium PRN w Zagórzu. Zaním rozpocznie się wiec, przewidziane są występy zespołów artystycznych, lanecznicy i muzyków. O 9.30 rozpocznie się...

CO SLYCHAC w SPORCIE?

1 Maja — na stadionach i boiskach

W dniu Święta Pracy w wielu punktach miasta odbywać się będą w godzinach popołudniowych strażnicze imprezy sportowe — piłkarskie, lekkoatletyczne, bokserskie, tenisowe itp. Terminarz tych imprez podamy w następnym numerze naszego pisma.

PIŁKARSKA. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek.

LEKKOATLETYKA. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek.

PIŁKARSKA. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek. Godzina 15 — boisko TKS Włocławek.

GDZIE?

Wielki — „Dem ianki” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19. WIELKI — „Balkony” — godz. 19.

Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10. Redakcja i Administracja: Częstochowa, Alja 10.

Po raz pierwszy w Polsce Ludowej

Przed premierą „Beatrycy Genci” Słowackiego na 10-lecie Teatru w Częstochowie

W maju 1955 roku Państwowe Teatry Dramatyczne w Częstochowie obchodzi X-lecie swego działalności. Punktem kulminacyjnym uroczystego „jubileuszu” będzie premiera trójaktowej tragedii Juliusza Słowackiego „Beatrycy Genci”. Prace nad realizacją tego reprezentacyjnego utworu polskiej dramaturgii romantycznej trwają od kilku miesięcy i zbliżają się ku końcowi. Pragnąc doświetlić się interesującym nas szczegółów o tym wielce ambitnym przedsięwzięciu repertuarowym Teatru Wielkiego w Częstochowie — przeprowadziliśmy rozmowę na ten temat z kierownikiem literackim PTC.

— Dlaczego dyrekcja i kierownictwo artystyczne Teatru wybrały je właśnie, mniej znaną, nie często graną, a naukowość tego trudniejszą realizacyjną tragedię romantyczną? — Złożyło się na to wiele przyczyn. Zaczynając od głównej. W twórczości artystycznej (a więc i w pracy teatru), obowiązuje najbardziej bezpośredni stosunek do życia. Cokolwiek zainteresowanie się ją nie trafia sztuka nas wszystkich, a więc: reżysera, scenografa, aktorów, kompozytora i innych współtwórców spektaklu — stanowi właśnie to przyczynę. — O jakich miesiącach najbardziej przeto gotujemy się do uroczystego obchodu Roku Romantyzmu Polskiego. Śięgając do teki największego dramaturga...

Po raz pierwszy w Polsce Ludowej

Przed premierą „Beatrycy Genci” Słowackiego na 10-lecie Teatru w Częstochowie

W maju 1955 roku Państwowe Teatry Dramatyczne w Częstochowie obchodzi X-lecie swego działalności. Punktem kulminacyjnym uroczystego „jubileuszu” będzie premiera trójaktowej tragedii Juliusza Słowackiego „Beatrycy Genci”. Prace nad realizacją tego reprezentacyjnego utworu polskiej dramaturgii romantycznej trwają od kilku miesięcy i zbliżają się ku końcowi. Pragnąc doświetlić się interesującym nas szczegółów o tym wielce ambitnym przedsięwzięciu repertuarowym Teatru Wielkiego w Częstochowie — przeprowadziliśmy rozmowę na ten temat z kierownikiem literackim PTC.

— Dlaczego dyrekcja i kierownictwo artystyczne Teatru wybrały je właśnie, mniej znaną, nie często graną, a naukowość tego trudniejszą realizacyjną tragedię romantyczną? — Złożyło się na to wiele przyczyn. Zaczynając od głównej. W twórczości artystycznej (a więc i w pracy teatru), obowiązuje najbardziej bezpośredni stosunek do życia. Cokolwiek zainteresowanie się ją nie trafia sztuka nas wszystkich, a więc: reżysera, scenografa, aktorów, kompozytora i innych współtwórców spektaklu — stanowi właśnie to przyczynę. — O jakich miesiącach najbardziej przeto gotujemy się do uroczystego obchodu Roku Romantyzmu Polskiego. Śięgając do teki największego dramaturga...